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รายงานการประชุมสามัญผู้ถอืหุ้น ประจ าปี 2558 
บริษัท มาสเตอร์ แอด จ ากัด (มหาชน) 

วันที่ 22 เมษายน 2558 
ณ.ห้องประชุมย่อย 1-2 ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกติติ์ เลขที่ 60 ถ.รัชดาภเิษกตัดใหม่  

แขวงคลองเตย กรุงเทพมหานคร  
 
เร่ิมการประชุม เวลา 14.00 น. 
นายประเสริฐ วีรเสถียรพรกุล ประธานกรรมการบริษัท ท าหน้าที่ประธานที่ประชุม และนางสาวธมนวรรณ นรินทวานิช 
เลขานกุารบริษัท เป็นผู้ด าเนินการประชมุ 
  
ก่อนการประชมุพิธีกรกลา่วแนะน ากรรมการ ผู้บริหาร และผู้ตรวจสอบบญัชีของ บริษัท ที่เข้าร่วมประชมุ ดงันี ้
 
คณะกรรมการที่เข้าร่วมประชุม 
1. นายประเสริฐ  วีรเสถียรพรกลุ ประธานกรรมการบริษัท/ประธานกรรมการตรวจสอบ 
2. นายนพดล  ตณัศลารักษ์        กรรมการ /ประธานกรรมการบริหาร/ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร 
3. นายพิเชษฐ  มณีรัตนะพร         กรรมการ / กรรมการบริหาร 
4. นายธวชั    มีประเสริฐสกลุ     กรรมการ / กรรมการบริหาร  
5. นายพรศกัดิ์   ลิม้บญุยประเสริฐ กรรมการอิสระ/ กรรมการตรวจสอบ 
6. นายชยัสทิธ์ิ  ภวูภิรมย์ขวญั กรรมการ  
7. นางดารณี  พรรณกลิน่ กรรมการ  
8. นายไพศาล  ธรสารสมบตัิ     กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ 
9. นางสาวธมนวรรณ นรินทวานิช เลขานกุารบริษัท/กรรมการบริหาร /ประธานเจ้าหน้าที่ 

   ฝ่ายการเงิน / กรรมการบริหารความเสีย่ง 
กรรมการที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม 
1. นายชวิล  กลัยาณมิตร กรรมการบริษัท (เดินทางไปตา่งประเทศ) 

 
ผู้ตรวจสอบบญัชีของบริษัท 
1.คณุขจรเกียรติ  อรุณไพโรจนกลุ ผู้ตรวจสอบบญัชี จาก บริษัท ไพรซ์ วอเตอร์เฮ้าส์ คเูปอร์ ABAS  จ ากดั 
 
ที่ปรึกษากฎหมาย จาก บริษัท วีระวงศ์ ชินวัฒน์และเพียงพนอ จ ากัด 
1. คณุวิทยา  แก้วกงัสดาล   
 
คณะผู้บริหารที่เข้าร่วมประชุม 
1. นายวิชิต  ดิลกวิลาศ  กรรมการบริหาร 
2. นายจฑุา  จารุบณุย์  ประธานเจ้าหน้าที่ฝ่ายปฏิบตัิการ /กรรมการบริหารความเสีย่ง 
3. นายญาณิสร์  ทิพากร  ประธานเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารงานสร้างสรรค์ / 

กรรมการบริหารความเสีย่ง 
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4. นายณรงค์   ตรีสชุน     ประธานเจ้าหน้าที่ฝ่ายการตลาด / กรรมการบริหารความเสีย่ง 
5. นางอไุรวรรณ  บณุยรัตพนัธุ์ ประธานเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารบคุลากร / กรรมการบริหารความเสีย่ง 
6. นางสาวเสยีงฝน  รัตนพรหม  กรรมการบริหารความเสีย่ง 
7. นางรจนา  ตระกลูคศูรี กรรมการบริหารความเสีย่ง 

 
ในการประชมุครัง้นี ้บริษัทได้มอบหมาย คณุวิทยา  แก้วกงัสดาล ที่ปรึกษากฎหมายจาก บริษัท วีระวงศ์ ชินวฒัน์และเพียง
พนอ จ ากดั   เป็นผู้สงัเกตการณ์การประชมุ   และขออาสาสมคัรผู้ ถือหุ้นรายยอ่ยเข้าร่วมในการนบัคะแนน จ านวน 2 ท่าน 
ได้แก่ คณุพชัรนนัท์  พงษ์ธนาสทิธิโชค และ คณุปรวีย์ มิลนิทจินดา  
 
เร่ิมการประชุม: 
ประธานที่ประชุม:    แจ้งจ านวนผู้ ถือหุ้นตอ่ที่ประชมุ ณ.เวลาเร่ิมประชมุ  
จ านวนผู้ ถือหุ้น ณ.วนัปิดสมดุทะเบียนเพื่อประชมุผู้ ถือหุ้นประจ าปี 2558  มีจ านวนทัง้สิน้ 8,172  ราย คิดเป็นจ านวนหุ้น
ทัง้สิน้ 3,008,969,500 หุ้น  มีผู้ ถือหุ้นและผู้ รับมอบฉนัทะเข้าร่วมประชมุทัง้สิน้  281 ราย นบัจ านวนหุ้นทัง้สิน้ 
1,833,860,200 หุ้น คดิเป็น  60.95%  มาด้วยตนเอง 188 ราย ถือหุ้นจ านวน 333,947,384 หุ้น คิดเป็น 11.10%  มอบ
ฉนัทะ จ านวน 93 ราย นบัจ านวนหุ้นทัง้สิน้ 1,499,912,816 หุ้น คิดเป็น 49.85%  ของจ านวนหุ้นทัง้หมด   
 
อนึ่งการประชุมในครัง้นี ้บริษัทฯ ได้เปิดโอกาสผู้ ถือหุ้นได้เสนอวาระส าหรับการประชุมผู้ ถือหุ้นประจ าปีเป็นการลว่งหน้า 
โดยให้เสนอผ่านเว็บไซต์ของบริษัท ระหว่างวนัที่ 14 พฤศจิกายน 2557 – 20 กุมภาพนัธ์ 2558  ซึ่งไม่มีผู้ ถือหุ้นท่านใด
เสนอวาระการประชมุ บริษัทจึงได้ก าหนดวาระส าหรับการประชมุสามญัผู้ ถือหุ้นประจ าปี 2558  ทัง้สิน้  9 วาระ ดงันี ้

ระเบียบวาระท่ี 1   พิจารณารับรองรายงานการประชมุวิสามญัผู้ ถือหุ้นครัง้ที่ 1/2557 ซึง่ประชมุเมื่อ 
  วนัท่ี 26 กนัยายน 2557 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับทราบรายงานประจ าปี 2557 ของคณะกรรมการบริษัท 
ระเบียบวาระท่ี 3   รับทราบการจ่ายเงินปันผลระหวา่งกาลปี 2557 
ระเบียบวาระท่ี 4    พิจารณาอนมุตัิงบการเงินประจ าปี สิน้สดุวนัท่ี  31 ธนัวาคม 2557 
ระเบียบวาระท่ี 5   พิจารณาอนมุตัิการจดัสรรก าไรจากผลการด าเนินงานปี 2557 และอนมุตัิการจ่าย 
  เงินปันผล 
ระเบียบวาระท่ี 6   พิจารณาเลอืกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีออกจากต าแหนง่ตามวาระ 
ระเบียบวาระท่ี 7   พิจารณาอนมุตัิจ่ายคา่ตอบแทนกรรมการประจ าปี 2558 
ระเบียบวาระท่ี 8   พิจารณาอนมุตัิแตง่ตัง้ผู้สอบบญัชี  และก าหนดคา่สอบบญัชีประจ าปี 2558 
ระเบียบวาระท่ี 9  เร่ืองอื่น ๆ (ถ้ามี)   

 
ทัง้นีห้ากผู้ ถือหุ้นทา่นใดมีค าถามที่ต้องการสอบถามเพิ่มเติมนอกเหนือจากค าถามตามระเบียบวาระการประชมุ  บริษัทจะ
เปิดโอกาสให้ผู้ ถือหุ้นทกุทา่นซกัถามได้ภายหลงัจากจบวาระท่ี 9  
 
ประธานท่ีประชมุ ขอเชิญ คณุธมนวรรณ นรินทวานิช   เลขานกุารบริษัท เป็นผู้ด าเนินการประชุมสามญัผู้ ถือหุ้นประจ าปี 
2558 
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ก่อนด าเนินการประชมุ เลขานกุารบริษัท แจ้งวิธีปฏิบตัิในการนบัคะแนนเสยีง ดงันี ้
1. ก่อนลงมติในวาระใดๆ ประธานจะให้ผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยั 
2. การลงคะแนนเสียงพิจารณาการประชุมในแต่ละวาระ บริษัทจะเลือกใช้วิธีลงคะแนนแบบ 1 Share : 1 Vote หรือ 1 

หุ้น มีคะแนนหนึง่เสยีง  โดยจะใช้บตัรลงคะแนน ที่เจ้าหน้าที่ได้แจกให้กบัทา่นผู้ ถือหุ้นทกุทา่น  
3. การใช้สทิธิออกเสยีงเพื่ออนมุตัิในแตล่ะวาระการประชมุจะยดึเสยีงข้างมากเป็นมติ คือมากกวา่กึ่งหนึง่ของจ านวนหุ้น

ของผู้ เข้าร่วมประชมุและมีสทิธิออกเสยีง  
ยกเว้น ระเบียบวาระที่ 7 พิจารณาอนมุตัิจ่ายค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2558 ให้เป็นไปตามมติของผู้ ถือหุ้นซึ่ง
ประกอบด้วยคะแนนเสยีงไมน้่อยกวา่ 2 ใน 3 ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผู้ เข้าร่วมประชมุและมีสทิธิออกเสยีง  

4. ประธานจะแจ้งตอ่ที่ประชมุให้ลงมติในแตล่ะวาระโดยวิธีเปิดเผย  
5. เพื่อความรวดเร็วในการนบัคะแนน  บริษัทจะใช้บตัรลงคะแนนเฉพาะในกรณีที่ผู้ ถือหุ้นไม่เห็นด้วย หรืองดออกเสียง

เทา่นัน้ และจะน าเอาคะแนนเสยีงที่ได้ ไปหกัออกจากจ านวนหุ้นของผู้ ถือหุ้นทัง้หมด ที่เข้าร่วมประชมุในแตล่ะวาระ 
ยกเว้น  การลงคะแนนในวาระที่ 6 พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการที่ออกจากต าแหน่งตามวาระ บริษัทได้
ก าหนดให้ผู้ ถือหุ้น ใช้สิทธิออกเสียงเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบคุคล  โดยบริษัทจะเก็บบตัรลงคะแนนเสียงจากผู้ ถือ
หุ้นทกุรายที่เข้าร่วมประชุม ทัง้กรณีที่ผู้ ถือหุ้น เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย หรืองดออกเสียง  และเพื่อความโปร่งใสในการ
ลงคะแนน จึงขอเรียนเชิญคณะกรรมการท่ีได้รับการเสนอช่ือเพื่อด ารงต าแหนง่กรรมการบริษัทตอ่ไปอีกวาระหนึ่งออก
จากห้องประชมุ 

6. ในการพิจารณาในแต่ละวาระ  ประธานจะเป็นผู้ประกาศให้ผู้ที่ไม่เห็นด้วยในแต่ละวาระออกเสียงลงนามในบตัร
ลงคะแนน แล้วให้ผู้ที่ไมเ่ห็นด้วยหรืองดออกเสยีงยกมือเพื่อให้เจ้าหน้าที่เก็บรวบรวมบตัรลงคะแนนของทา่น 

7. ผู้ ถือหุ้นท่ีท าหนงัสอืมอบฉนัทะ ให้ผู้อื่นเข้าร่วมประชมุ และเป็นแบบออกเสยีงลงคะแนนตามความประสงค์ของท่านผู้
ถือหุ้นนัน้ บริษัทได้น าคะแนนเห็นด้วย ไมเ่ห็นด้วย หรืองดออกเสียง ตามความประสงค์ของท่านผู้ ถือหุ้นบนัทึกรวมไว้
ในเคร่ืองคอมพิวเตอร์เพื่อการลงมติตามวาระไว้แล้ว 

8. กรณีที่ผู้มอบฉนัทะได้ระบกุารออกเสยีงลงคะแนนในแตล่ะวาระไว้อยา่งชดัเจนแล้ววา่เห็นด้วย ไมเ่ห็นด้วยหรืองดออก
เสยีง แตผู่้ รับมอบฉนัทะไมไ่ด้ใช้สทิธิออกเสยีงตามที่ระบไุว้ในหนงัสอืมอบฉนัทะ จะมีผลให้คะแนนเสยีงเป็นโมฆะ 

9. ในระหวา่งการประชมุหากมผีู้ ถือหุ้นเข้ามาร่วมประชมุเพิ่ม บริษัทจะนบัจ านวนผู้ ถือหุ้นและจ านวนหุ้นใหมท่กุครัง้ที่มีผู้
ถือหุ้นเข้ามาร่วมประชมุเพิ่ม โดยผู้ ถือหุ้นทา่นท่ีเข้ามาใหมใ่นระหวา่งการประชมุสามารถออกเสยีงลงคะแนนได้เฉพาะ
วาระท่ียงัไมล่งมติในท่ีประชมุเทา่นัน้ ทัง้นีป้ระธานจะสรุปผลการลงมติในแตล่ะวาระให้ที่ประชมุรับทราบ 

10. ประธานจะแจ้งผลการลงคะแนนโดยระบจุ านวนหุ้นท่ีลงมตเิห็นด้วย ไมเ่ห็นด้วย และงดออกเสยีง 
 

ภายหลงัจากแจ้งวิธีปฏิบตัิในการลงคะแนน และการนบัคะแนนเสยีงเรียบร้อยแล้ว เลขานกุารบริษัทเปิดการประชมุเพื่อ
พิจารณาเร่ืองตา่งๆตามระเบยีบวาระการประชมุ ดงันี ้
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เลขานุการบริษัท: 
ระเบียบวาระที่ 1  พิจารณารับรองรายงานการประชุมวิสามัญผู้ถอืหุ้น ครัง้ที่ 1/2557  ซึ่งประชุมเมื่อวนัที่ 
  26 กันยายน 2557 
บริษัท ได้จดัท ารายงานการประชมุวิสามญัผู้ ถือหุ้นครัง้ที่ 1/2557 ซึง่ประชมุเมื่อวนัท่ี 26 กนัยายน 2557 โดยได้มกีารจดัท า 
รายงานการประชมุภายใน 14 วนั นบัแตว่นัประชมุ ตามทีก่ฎหมายก าหนด  รวมทัง้เผยแพร่รายงานการประชมุดงักลา่วใน 
เว็บไซต์ของบริษัท  www.masterad.com เป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว 
คณะกรรมการบริษัทได้พจิารณาแล้วเห็นวา่  รายงานการประชมุวสิามญัผู้ ถือหุ้น ครัง้ที1่/2557  ดงักลา่ว ได้มกีารบนัทกึ 
รายงานไว้อยา่งถกูต้อง ตรงตามมติของที่ประชมุผู้ ถือหุ้น  จึงขอน าเสนอตอ่ที่ประชมุสามญัผู้ ถือหุ้นเพื่อพิจารณารับรอง
รายงานการประชมุวิสามญัผู้ ถือหุ้นครัง้ที่ 1/2557 
 
ประธานที่ประชุม  เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัต่างๆ ปรากฏว่าไม่มีผู้ ถือหุ้นในห้องประชุมทกัท้วงหรือ

ขอให้แก้ไขรายงานการประชุมเป็นอย่างอื่น จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณารับรองรายงานการประชุม
วิสามญัผู้ ถือหุ้น ครัง้ที่ 1/2557  ซึง่ประชมุเมื่อวนัท่ี  26 กนัยายน 2557 

 
มติที่ประชุม         ที่ประชมุมีมติรับรองรายงานการประชมุวิสามญัผู้ ถือหุ้นครัง้ที่ 1/2557  ซึง่ประชมุเมื่อวนัท่ี 26 

กนัยายน  2557 ด้วยคะแนนเสยีงดงันี ้
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
และออกเสยีงลงคะแนน 

 
เลขานุการบริษัท: 

ระเบียบวาระที่ 2  รับทราบรายงานประจ าปี 2557ของคณะกรรมการบริษัท 

บริษัท ได้จดัท ารายงานคณะกรรมการบริษัทเก่ียวกบัผลการด าเนินงานประจ าปีสิน้สดุ  31 ธันวาคม 2557  ซึ่งแสดงผล
การด าเนินงานของบริษัท ในรอบปี 2557 
คณะกรรมการบริษัทพิจารณาแล้วเห็นว่าถูกต้องและเพียงพอ  จึงขอน าเสนอต่อที่ประชุมสามญัผู้ ถือหุ้นเพื่อรับทราบ
รายงานของคณะกรรมการบริษัทเก่ียวกบัผลการด าเนินงานประจ าปี สิน้สดุวนัที่ 31 ธันวาคม 2557 ของบริษัทดงัปรากฏ
ในรายงานประจ าปี 2557 ที่ได้จดัสง่ให้ผู้ ถือหุ้น   และเรียนเชิญคณุนพดล ตณัศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหารกลา่ว
สรุปผลการด าเนินงานปี 2557 ตอ่ที่ประชมุ 
 
 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,384,229 100.00 
ไมเ่ห็นด้วย - - 
งดออกเสยีง - - 
ผู้ ถือหุ้นรวม 289  ราย 1,834,384,229 100.00 
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นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: ได้กลา่วสรุปผลการด าเนินงานประจ าปี 2557  ดงันี ้
ส าหรับเหตกุารณ์ของบริษัทในปี 2557 เป็นดงันี ้

1. ไตรมาสที่ 2/2557 บมจ.วีจีไอ โกลบอลมีเดีย เข้ามาเป็นพนัธมติรทางธุรกิจ โดยเข้ามาถือหุ้นสดัสว่น 24.43%  
2. ไตรมาสที่ 3/2557 บริษัท มีเหตกุารณ์ตา่งๆ ดงันี ้
-  เปลีย่นแปลงมลูคา่ทีต่ราไว้ (PAR) ราคาเดมิ 1.00 บาทตอ่หุ้น เป็น ราคาใหม ่0.10 บาทตอ่หุ้น  
- ออกใบส าคญัแสดงสทิธิที่จะซือ้หุ้นสามญัของบริษัท มาสเตอร์ แอด จ ากดั(มหาชน) (MACO-W1)  
- บริษัท มาสเตอร์ แอนด์ มอร์ จ ากดั  (บริษัทยอ่ย) ได้ซือ้หุ้นสามญัของบริษัท โอเพน่ เพลย์ จ ากดั ซึง่ประกอบ

ธุรกิจท าสือ่โฆษณาขนาดเลก็ในป๊ัมน า้มนั ปตท.จิฟฟ่ี จ านวน 147 ป๊ัม ครอบคลมุ 22 จงัหวดั จ านวน 300 
จดุติดตัง้  พืน้ท่ีโฆษณาประมาณ 1,800 ตารางเมตรกลุม่เป้าหมายคือกลุม่นกัทอ่งเทีย่ว 

3. ไตรมาสที่ 4/2557 บริษัทแตง่ตัง้ บมจ.วีจีไอ โกลบอลมีเดีย เป็นตวัแทนขายสือ่โฆษณาขนาดเลก็ที่ติดตัง้อยูต่าม
ท้องถนน (Street Furniture)  

4. สว่นอื่นๆที่เพิ่มเติมของปีที่ผา่นมา มีการลงนามเซ็นต์สญัญากบัทางโกลซนั(Goldsun) ที่ประเทศเวยีดนามโดย
เราเป็นตวัแทนขายสือ่โฆษณาซึง่สว่นใหญ่อยูใ่นสนามบินตอ่จาก ทีดีไอ ของสนามบินอินเดีย  

 
ภาพรวมของปี 2557  MACO ยงัเน้นในสว่นของ Billboard ที่เป็นสือ่ขนาดใหญ่ รวมทัง้สือ่ขนาดเล็ก และในสว่นของ Non 
Maco Space โดยภาพรวมของสื่อโฆษณาแบ่งเป็น Billboard 383 ป้าย Street Furniture 555 ป้าย และ Transit 212 
ป้าย เป็นพืน้ท่ีประมาณ 80,000 ตารางเมตร ซึง่เราสามารถรักษาฐานลกูค้าได้ดีพอสมควร และสื่อโฆษณาขนาดใหญ่ถือ
เป็นพระเอกหลกัของบริษัทเพราะเป็นสว่นท่ีสร้างรายได้ให้กบับริษัท ลกูค้าใหม่เราก็ได้มาเพิ่มเติม เช่น ค่ายน า้ด า ซึ่งก็ท า
มินิบิลบอร์ดให้ลกูค้าเพิ่ม 40 ป้ายและมีการลงในสือ่ city vision (Flyover) 100 ป้าย  เราพยายามท าเน็ตเวิร์ดให้กบัลกูค้า
ให้มีทัว่ประเทศไทย ซึง่เป็นอีกปีที่เราเน้นการท าเอ็มเน็ตเวิร์ดให้มากขึน้ ตอบโจทย์ลกูค้าทัง้ในเร่ืองของการครอบคลมุพืน้ที่
และเกิดความหลากหลายของกลุม่เป้าหมาย 
ในสว่นของ Non Maco Space เป็นลกัษณะของการจดังาน Event ซึ่งเราได้จดังานอีเวนต์ที่จงัหวดัระนอง เราพยายาม
เน้นในสว่นนีใ้ห้มากขึน้ เรามีความพร้อมทัง้ทางด้านทีมงานและรวมถึงสิง่ที่เรามีอยูน่า่จะตอบโจทย์ลกูค้าได้มากขึน้ น าสื่อ
ที่มีมาสนบัสนุนงานอีเวนต์  เราก็ยงัเน้นในสว่นธุรกิจหลกัที่เป็นสว่นของ Maco Space และปีที่แล้วบริษัทได้รับรางวลั
อย่างต่อเนื่อง เช่น รางวลั Thailand ICT Excellence Awards 2013 การที่บริษัทพฒันาซอฟแวร์ขึน้มาเพื่อประหยดั
ค่าใช้จ่าย ซึ่งเป็นซอฟแวร์เฉพาะทางของธุรกิจเราและเป็นความสามารถของทีมงานMACO รางวัล Outstanding 
Entrepreneurship Awards (APEA 2014) และรางวลัชมเชยองค์กรโปร่งใส 2013 ของ ป.ช.ช ซึ่งเร่ืองของ CG 
(Corporate Governance) เป็นอีกเร่ืองหนึง่ที่บริษัทและคณะกรรมการให้ความส าคญั 

ในปี 2558 บริษัทมีแผนการลงทนุไมไ่ด้แตกตา่งจากปีที่ผ่านมา พยายามเน้นเร่ืองของการท าสิ่งที่เราถนดั เพิ่มรายได้จาก
การขยายพืน้ที่สื่อเดิม  เพิ่มสื่อใหม่ และโครงการใหม่   โดยการหาสมัปทานใหม่  ทัง้จากภาครัฐและภาคเอกชน  ทัง้ใน
ประเทศและตา่งประเทศ ในประเทศไทยเราพยายามท าเน็ตเวิร์ดทัง้ในพืน้ท่ีของMACOและพนัธมิตร ปีนีบ้ริษัทจะหาพืน้ที่
เพิ่มอีก 20,000 ตารางเมตร ตอนสิน้ปี 2558  เรามีพืน้ที่อยู่ 80,000 ตารางเมตร ในไตรมาสแรกของปีนีท้างทีมงาน
สามารถหาพืน้ที่มาเพิ่มได้ 10,400 ตารางเมตร รวมทัง้เราจะพยายามหาความแปลกใหม่ของรูปแบบสื่อเข้ามามากขึน้ 
นอกจากขยายพืน้ท่ีอีกสว่นหนึง่ในเร่ืองของ M&A ทัง้ในเชิงของการบริหารการขายหรือการเข้าถือหุ้น ทัง้นีเ้ราจะศกึษาเร่ือง
ของการบริหารความเสีย่งเป็นหลกัเพื่อท าให้มัน่ใจว่าการลงทนุทกุครัง้สามารถตอบโจทย์ผู้ ถือหุ้นทัง้ในเร่ืองของก าไรและ
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เงินปันผล ในสว่นของตลาดตา่งประเทศเราก าลงัศกึษาอยู ่ปัญหาที่ยงัติดขดัคือความต้องการที่ไม่ตรงกนัทัง้ในเร่ืองราคา 
หรือมีความเสีย่งในบางเร่ืองซึง่อาจจะเป็นการล าบากในการบริหาร ทัง้นีเ้ราก็ยงัตัง้เป้าว่าภายใน 1 ปีเราจะสามารถขยาย
การลงทนุไปยงั AEC ประมาณ 2 ประเทศ ทัง้นีค้ณะกรรมการบริษัทได้มีการอนมุตัิการลงทนุร่วมในประเทศมาเลเซีย ทัง้นี ้
MACOจะเข้าไปถือหุ้นเบือ้งต้น 40% และทุนจดทะเบียนในบริษัทเบือ้งต้น 5 ล้านบาท และคาดว่ารายได้ต่อปีจะอยู่ที่
ประมาณ 36 ล้านบาท   เป้าหมายการลงทนุในปีนีเ้ราตัง้เป้าอยูท่ี่ 500 ล้านบาททัง้ในเร่ืองของการขยายสื่อที่เรามีอยู่แล้ว 
การหาสือ่ใหม ่และการท า M&A รายได้เป้าหมายที่ตัง้ไว้อยู่ที่ 900 ล้านบาท  รายได้ในปี 2558 ถ้าลงทนุเทียบกบัปี 2557 
สือ่โฆษณาหลกัได้แก่ Billboard, Street Furniture และ Transit  89%   Non Maco Space อยูท่ี่ประมาณ 11% 
 
ประธานที่ประชุม: เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัตา่งๆ    โดยมีผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดดงันี ้
 
ผู้ถอืหุ้น:   ตัวแทนสมาคมส่งเสริมนักลงทุนไทย  (นายวิรัตน์ โกศลวาทะวงศ์) 
แนวร่วมปฏิบัติของโครงการภาคเอกชนในการต่อต้านการทุจริต การยื่นต่อต้านคอรรัปชั่นปัจจุบันสังคมไทยให้
ความส าคญัเป็นอนัมากเนื่องจากจะเกิดต้นทนุแอบแฝง และท าให้ก าไรของบริษัทนัน้ลดลงและจะกระทบถึงเงินปันผลผู้
ถือหุ้น จากการตรวจสอบบริษัทยังไม่ได้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว โครงการนีเ้ป็นโครงการที่สมาคมส่งเสริมสถาบัน
กรรมการบริษัทไทยได้เชิญบริษัทในตลาดทนุเข้าร่วมโครงการ จึงเรียนถามวา่บริษัทมีนโยบายที่จะเข้าร่วมโครงการหรือไม ่
และเมื่อไหร่ 
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
ปีที่ผ่านมาเราก็ได้รับรางวลัชมเชย องค์กรโปร่งใสจากป.ป.ช. โดยภาพรวมวนันีใ้ห้ความร่วมมือกับทาง ก.ล.ต และทาง
ตลาดหลกัทรัพย์ หรือทางสมาคมตา่งๆได้ขอความร่วมมอืมา บางสว่นเราก็ได้เข้าร่วมเป็นคณะกรรมการ วนันีเ้ราได้รับเชิญ
จากหลายสมาคมในการเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ เราจะพิจารณาดูว่าแต่ละสมาคมที่เชิญมาเราสามารถที่จะให้ความ
สนบัสนนุหรือร่วมมืออย่างไรได้บ้าง ส าหรับสิ่งที่ท่านได้กลา่วมาเราก็เตรียมตวัที่จะร่วมกิจกรรมอยู่แล้ว เรายินดีที่จะร่วม
กิจกรรมพวกนีอ้ยู่แล้ว และกรรมการบริษัทให้ความร่วมมือทางด้านนีด้้วย MACO เองก็ให้ความส าคญัในการตรวจสอบ
ภายใน มีการจ้าง ผู้ตรวจสอบภายใน   และเราเช่ือว่า MACOมีระดบั CG อยู่ที่ 4-5 ดาว และท่านก็คงเห็นMACOไปร่วม
กิจกรรมเร็วๆนี ้
 
ผู้ถอืหุ้น: นายธิติ  จริเกษม 
การลงทนุท่ีประเทศมาเลเซีย คาดการณ์รายได้ที่ 36 ล้านบาท คาดการณ์จากสว่นท่ีMACOเข้าไปลงทนุท่ี 40% แล้วหรือวา่
เป็นรายได้ทัง้หมดของ 100%  
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
รายได้ 36 ล้านบาทเป็นรายได้ของบริษัทใหม่ เป็นมลูค่าของโครงการที่เราได้มาต่อปีของบริษัทใหม่ที่เราไปร่วมลงทุน 
ฉะนัน้ถ้าเราถือหุ้น 40% เราก็จะได้รับ 40%ของรายได้ 36 ล้านบาท  
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ผู้ถอืหุ้น: นายธิติ  จริเกษม  
สอบถามเก่ียวกบัการลงทนุที่ MACO ได้เป็นตวัแทนการขายที่สนามบินอินเดียและเวียดนามเป็นอย่างไรบ้าง  และการ
ลงทนุนีม้ีคา่ใช้จ่ายอะไรบ้าง หรือไมต้่องเสยีคา่ใช้จ่ายอะไรเพราะเป็นแคต่วัแทน 
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
สนามบินอินเดียและเวียดนามลกัษณะคล้ายกบัการท า R&D หรือเร่ืองของงานวิจยั หลงัจากที่เราเซ็นต์สญัญากบัทัง้สอง
ฝ่าย เราก็ยงัพบวา่วิธีการท าเอกสารการขาย กระบวนการขาย หรือวิธีการท าราคา มีการท าคนละวิธีกนัเพราะฉะนัน้จนถึง
วนันี ้ต้องเรียนตามตรงว่าเรายงัขายไม่ได้ สาเหตทุี่ยงัขายไม่ได้เพราะว่าถ้าเราจะขายในเมืองไทยต้องเป็นสินค้าไทยที่ไป
โฆษณาหรือไปขายที่เวียดนามหรืออินเดีย สินค้าพวกนีเ้วลาเขาไปติดต่อลงโฆษณาที่นัน้กลายเป็นว่าเขาได้ค่าโฆษณาที่
ถกูกวา่ที่เราขายอยู ่อนันีเ้ป็นเร่ืองหนึ่งที่เราศึกษาการที่เราลงทนุกบัเขา ซึ่งเป็นข้อดีเวลาจะไปลงทนุในต่างประเทศท าให้
เราศึกษาการลงทุนไปในตัวว่าเวลาท าราคาขาย เง่ือนไขบางอย่างที่ก าหนดเป็นแบบนีเ้พราะอะไร ฉะนัน้ที่เราเลือก
มาเลเซียเพราะมาเลเซียกบัเราใกล้เคียงกนัมาก วิธีการขายหรือวิธีการท างานไมต่า่ง หรือต้องเปลีย่นแปลงอะไรมาก ท าให้
ทีมงานเรียนรู้ได้มากขึน้  วา่การท่ีเราจะไปลงทนุท่ีเวียดนามหรืออินเดยีเราต้องเตรียมความพร้อมอยา่งไรในการท่ีเราจะเข้า
ไปร่วมลงทนุ  การที่เราเป็นตวัแทนจึงไมม่ีคา่ใช้จ่ายใดๆเกิดขึน้ 
 
ผู้ถอืหุ้น: นายธิติ  จริเกษม  
ศกัยภาพการเติบโตของป้ายที่มาเลเซียมีศกัยภาพมากหรือน้อยเมื่อเทียบกบัป้ายในประเทศไทยในมมุมองของผู้บริหาร 
และLocal Partner ที่มาเลเซียเป็นผู้ เลน่ท่ีอยูใ่นตลาดโฆษณาใช่ไหม 
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
วนันีป้้ายที่ประเทศไทยมากกวา่มาเลเซีย ความแตกตา่งก็คือวา่ป้ายของเมืองไทยสว่นใหญ่อยู่บนพืน้ที่เอกชน แต่ป้ายของ
มาเลเซียสว่นใหญ่อยู่บนพืน้ที่สมัปทาน จึงมีโอกาสในเร่ืองของการเติบโต เพราะฉะนัน้จึงมีโอกาสเติบโตหากเกิดกรณีที่
สมัปทานบางสมัปทานครบก าหนดแล้วเราไปท าการ Bid แข่ง สิ่งที่เราได้มาเหมือนพยายามไปชีแ้นะให้ Local partner 
เข้าใจว่าพืน้ที่อยู่ตรงไหน  Local Partner ไม่ใช่เจ้าของสื่ออย่าง MACO แต่เป็นกลุ่มที่อยู่ในแวดวงสื่อโฆษณา  
เพราะฉะนัน้เขาจะเข้าใจสือ่และมีลกูค้าอยูแ่ล้ว จึงเป็นการลดความเสีย่ง 
 
ผู้ถอืหุ้น: นางสุวนุช  เจริญสวัสดิ์พงศ์ 
ข้อเสนอแนะในสว่นของวาระท่ี 2 รับทราบรายงานประจ าปี 2557 ของคณะกรรมการบริษัท ดิฉนัมีความรู้สกึวา่มนักว้างไป 
ซึ่งไม่เข้าใจว่ารายงานของคณะกรรมการคืออะไร โดยสรุปจะเป็นเร่ืองการรายงานผลการด าเนินงานประจ าปีของบริษัท
เพื่อให้ผู้ ถือหุ้นรับทราบ จึงข้อเสนอแนะวา่ควรจะใช้หวัข้อว่า รับทราบผลการด าเนินงานของงบบริษัทประจ าปี 2557 จะมี
ความชดัเจนและเข้าใจง่ายมากกวา่ 
ในเร่ืองของค าถาม เท่าที่รับทราบจากคณะกรรมการว่าปีที่ผ่านมาบริษัทได้รับรางวัลมากมาย แต่ในทางตัวเลข
คณะกรรมการรายงานวา่รายได้ลดลงไป 100 ล้านบาท ปัจจยัหลกัที่ท าให้รายได้และก าไรลดลงมาจากอะไร เมื่อตัง้เป้าไว้
วา่จะมีรายได้และก าไรเพิ่มขึน้ 
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นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
ถ้าระเบียบวาระท่ี 2 ใช้ค าว่ารับทราบผลการด าเนินงานก็ไม่ติดขดัอะไร ในสว่นของผลประกอบการอย่างที่เรียนในทกุๆปี
เราต้องการท่ีจะขยายธุรกิจไมว่า่จะเป็นการขยายพืน้ท่ี หรือหาโครงการ สมัปทานเพิ่ม หรือน าเทคโนโลยีเข้ามาใสใ่นพืน้ที่
เดิมเพื่อจะให้รายได้เพิ่มขึน้ หรือการหาพนัธมิตรเข้ามา ต้องเรียนว่าการท าโครงการไหนก็ตามต้องดคูวามคุ้มค่าของการ
ลงทุน หรือมีความเสี่ยงสูง โอกาสที่จะท าให้อัตราก าไรลดลง เราค่อนข้างที่จะระมัดระวังกับเร่ืองนี ้โครงการหลายๆ
โครงการท่ีจดัท าในอนาคต ถ้าตวัเลขไมช่ดัก็จะชะลอการลงทนุ  เราเน้นในเร่ืองของผลตอบแทน ผลประกอบการเป็นหลกั 
โดยเฉพาะเร่ืองเงินปันผล โครงการหลายโครงการเราสู้ไมไ่หวและเราไมสู่้ ด้วย เพราะสู้ไปแล้วเสยีเงิน เสยีเวลา ทัง้นีม้าจาก
การบริหารความเสีย่งด้วย  
 
ผู้ถอืหุ้น:   นายสมเจน   สุขศรีพานิชย์  
แล้วที่วา่มีการหาพืน้ท่ีได้เพิ่มขึน้ 10,000 ตารางเมตรเป็นสว่นของ Billboard ใช่หรือไม ่
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
เป็นพืน้ท่ีในสว่นของ Billboard ทัง้หมด 
 
ประธานที่ประชุม: เนื่องวาระนีเ้ป็นวาระแจ้งเพื่อทราบจึงไมม่ีการลงมติ หากไมม่ีผู้ ถือหุ้นทา่นใดสอบถามเพิ่มเติม  ขอให้ 
เลขานกุารบริษัทด าเนินการประชมุในวาระถดัไป 
 
เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 3   รับทราบการจ่ายเงนิปันผลระหว่างกาลปี 2557 
ตามพระราชบญัญัติมหาชนจ ากดั พ.ศ. 2535 และข้อบงัคบัของบริษัท คณะกรรมการอาจจ่ายเงินปันผลระหว่างกาลได้
เมื่อเห็นว่าบริษัท มีก าไรพอที่จะจ่ายได้ และเมื่อได้จ่ายปันผลแล้ว ต้องรายงานให้ที่ประชุมผู้ ถือหุ้นรับทราบ การประชุม
คณะกรรมการบริษัท ครัง้ที่ 3/2557 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2557 มีมติอนุมัติให้จ่ายเงินปันผลระหว่างกาลจากผลการ
ด าเนินงานในช่วงวันที่ 1 มกราคม 2557 ถึงวันที่ 30 มิถุนายน 2557 แก่ผู้ ถือหุ้ นในอัตราหุ้ นละ 0.25 บาท จ านวน 
300,896,950 หุ้น เป็นจ านวนเงินรวม 75,224,237.50 บาท โดยได้จ่ายเงินปันผลดงักลา่วให้แก่ผู้ ถือหุ้นแล้วเมื่อวนัที่ 29 
สงิหาคม 2557  
 

ประธานที่ประชุม: เนื่องวาระนีเ้ป็นวาระแจ้งเพื่อทราบจึงไมม่ีการลงมติ หากไมม่ีผู้ ถือหุ้นทา่นใดสอบถามเพิ่มเติม  ขอให้ 
เลขานกุารบริษัทด าเนินการประชมุในวาระถดัไป 
 
เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 4   พิจารณาอนุมัติงบการเงนิประจ าปี สิน้สุดวันที่  31 ธันวาคม 2557 
บริษัทได้จดัท างบแสดงฐานะการเงิน, งบก าไรขาดทนุเบ็ดเสร็จ, และงบกระแสเงินสด ส าหรับรอบระยะเวลาบญัชีประจ าปี 
สิน้สดุวนัที่  31 ธันวาคม 2557  แล้วเสร็จนัน้ คณะกรรมการบริษัท และคณะกรรมการตรวจสอบได้พิจารณาแล้วเห็นว่า
ถูกต้องครบถ้วน  และเพียงพอตามหลกัการบญัชีที่รับรองทัว่ไปจึงขอน าเสนอต่อที่ประชุมสามญัผู้ ถือหุ้นเพื่ออนุมตัิงบ
แสดงฐานะการเงิน, งบก าไรขาดทนุเบ็ดเสร็จ,ส าหรับรอบระยะเวลาบญัชีประจ าปี  สิน้สดุวนัที่ 31 ธันวาคม 2557 ซึ่ง
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ผู้สอบบญัชีบริษัทได้รับรองแล้ว ตามที่ปรากฏอยูใ่นหมวด “งบการเงิน” และ “รายงานคณะกรรมการตรวจสอบตอ่ผู้ ถือหุ้น”  
ของรายงานประจ าปีที่ได้จดัสง่ให้ผู้ ถือหุ้นพร้อมกบัหนงัสอืเชิญประชมุครัง้นี ้
ความเห็นของคณะกรรมการบริษัทเห็นวา่ที่ประชมุผู้ ถือหุ้นสมควรอนมุตัิงบแสดงฐานะการเงิน, งบก าไรขาดทนุเบ็ดเสร็จ, 
และงบกระแสเงินสด ประจ าปี 2557 สิน้สดุวนัท่ี 31 ธนัวาคม 2557 ซึง่ผา่นการสอบทานจากคณะกรรมการตรวจสอบของ
บริษัท และผู้สอบบญัชีของบริษัทรับรองแล้ว  โดยมีรายละเอียดดงันี ้
ผลประกอบการของธุรกิจแบ่งเป็น 2 สว่นคือ Maco Space และ Non Maco Space ในสว่นของ Maco Space สามารถ
สร้างรายได้ 545 ล้านบาท แบ่งสดัสว่นเป็น Billboard 61% Street Furniture 36% และ Transit 3% ในสว่นของ Non 
Maco Space สามารถสร้างรายได้ 77 ล้านบาท แบง่เป็นงาน Made to Order 57% และ Event 14% รายได้รวมปี 2557 
อยูท่ี่ 622 ล้านบาท ก าไรสทุธิอยูท่ี่ 133 ล้านบาท งบแสดงฐานะทางการเงินมีสนิทรัพย์หมนุเวียน 551 ล้านบาท สินทรัพย์
ไม่หมนุเวียน 289 ล้านบาท หนีส้ินหมนุเวียน 137 ล้านบาท หนีส้ินไม่หมนุเวียน 29 ล้านบาท และสว่นของผู้ ถือหุ้น 675 
ล้านบาท อตัราสว่นทางการเงินของบริษัท ROE เท่ากบั 19.79% ROA เท่ากบั 19.68% Current Ratio เท่ากบั 4.03 เท่า 
และ Debt to Equtiy เทา่กบั 0.25 เทา่ อตัราก าไรสทุธิ 19.97% ซึ่งยงัสามารถรักษานโยบายการบริหารให้ได้ก าไรไม่น้อย
กวา่ 20%  
 
ประธานที่ประชุม:  เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัต่างๆ ปรากฏว่าไม่มีผู้ ถือหุ้นท่านใดสอบถามเพิ่มเติม  
ประธานจึงขอให้ที่ประชมุลงมติในระเบียบวาระท่ี 4 พิจารณาอนมุตัิงบการเงินประจ าปี สิน้สดุวนัท่ี  31 ธนัวาคม 2557 
 
มติที่ประชุม: ที่ประชุมมีมติพิจารณาอนมุตัิงบการเงินประจ าปี สิน้สดุวนัที่  31 ธันวาคม 2557  ด้วยคะแนนเสียง

ดงันี ้
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
และออกเสยีงลงคะแนน 
 

เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 5   พิจารณาอนุมัติการจัดสรรก าไรจากผลการด าเนินงานปี 2557 และอนุมัติการจ่ายเงนิปันผล 
บริษัท มีนโยบายจ่ายเงินปันผล ให้แก่ผู้ ถือหุ้นในอตัราไมน้่อยกวา่ร้อยละ 50 % ของก าไรสทุธิหลงัหกัภาษีเงินได้นิติบคุคล
และส ารองตามกฎหมาย   คณะกรรมการบริษัทมีมติให้จ่ายเงินปันผลประจ าปี 2557 โดยจ่ายเป็นเงินสดจากผล
ประกอบการ งวด 1 กรกฎาคม 2557 – 31 ธนัวาคม 2557 โดยจ่ายปันผลเป็นเงินสดในอตัราหุ้นละ 0.014 บาท ส าหรับผู้
ถือหุ้นจ านวน 3,008,969,500 หุ้น รวมเป็นเงินปันผลทัง้สิน้  42,125,573.00 บาท ก าหนดรายช่ือผู้ ถือหุ้นท่ีมีสทิธิรับเงินปัน
ผลในวนัที่ 12 มีนาคม 2558 และรวบรวมรายช่ือตามมาตรา 225 ของ พรบ. หลกัทรัพย์ฯ (Record date) และปิดสมดุ
ทะเบียนพกัการโอนหุ้นในวนัท่ี 13 มีนาคม 2558 และจ่ายเงินปันผลในวนัท่ี 15 พฤษภาคม 2558 (ซึง่สทิธิในการรับเงินปัน
ผลดงักลา่วยงัไมม่ีความแน่นอนเนื่องจากต้องรอการอนมุตัิจากที่ประชุมผู้ ถือหุ้น) เงินปันผลทัง้จ านวนนีเ้ป็นการจ่ายจาก

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,696,318 100 
ไมเ่ห็นด้วย - - 
งดออกเสยีง             75,765 - 
ผู้ ถือหุ้นรวม 311  ราย 1,834,772,083 100 
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ก าไรสทุธิของบริษัทท่ีต้องเสยีภาษีในเงินได้นิติบคุคลในอตัราร้อยละ 20 ของก าไรสทุธิ ดงันัน้ปันผลสว่นนีผู้้ รับเงินปันผลที่
เป็นบคุคลธรรมดาสามารถขอรับเครดิตภาษีคืนได้เทา่กบัร้อยละ 20/80 เทา่ของเงินปันผล ตามมาตรา 47 ทวิแหง่ประมวล
รัษฎากร  
 โดยมีรายละเอียดการจ่ายเงินปันผลปี 2553 – 2557 ดงันี ้

รายละเอียดการจ่ายเงนิปันผล  2557 2556 2555 2554 2553 

1.ก าไรสทุธิ (ล้านบาท)  115.38 196 197 78.55 64.7 

2.จ านวนหุ้น (ล้านหุ้น) 
     

    - ราคาพาร์ 1.00 บาท
1
 300.89 300.9 175 125 125 

    - ราคาพาร์ 0.10 บาท
2
 3,008.96 - - - - 

3.เงินปันผลจ่ายตอ่หุ้น  
     

- เงินปันผลระหวา่งกาล(บาท/หุ้น)  0.25
1,3

 0.2 0.2 0.25 0.25 

- เงินปันผลประจ าปี (บาท/หุ้น)  0.014 0.3 0.15 0.27 0.25 

- หุ้นปันผล (บาท/หุ้น) - - 0.72 0.4  

4.รวมเป็นเงินปันผลจ่ายทัง้สิน้ (ล้านบาท)  117.35 150.45 187.25 115 62.5 

5.สดัส่วนการจ่ายเงินปันผลเทียบกับก าไร
สทุธิหลงัหกัส ารองตามกฎหมาย (%) -

3
 76.76 95 -

3
 -

3
 

ความเห็นของคณะกรรมการบริษัทเห็นว่าที่ประชุมผู้ ถือหุ้ นสมควรอนุมัติจ่ายเงินปันผลประจ าปี 255 7   ตามที่
คณะกรรมการบริษัทเสนอ ซึ่งจะจ่ายให้แก่ผู้ ถือหุ้นที่มีสิทธิได้รับเงินปันผลตามที่ปรากฏรายช่ือ ณ.วนัก าหนดรายช่ือผู้ ถือ
หุ้นเพื่อสทิธิในการรับเงินปันผล (Record Date) วนัท่ี 12 มีนาคม 2558 โดยจะจ่ายเงินปันผลในวนัท่ี 15 พฤษภาคม 2558   
ประธานที่ประชุม:   เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัต่างๆ ปรากฏว่าไม่มีผู้ ถือหุ้นท่านใดสอบถามเพิ่มเติม    

ประธานจึงขอให้ที่ประชมุลงมติในระเบียบวาระที่ 5 พิจารณาอนมุตัิการจดัสรรก าไรจากผลการด าเนินงาน
ปี 2557 และอนมุตัิการจ่ายเงินปันผล 

มติที่ประชุม: ที่ประชมุมีมติอนมุตัิการจดัสรรก าไรจากผลการด าเนินงานปี 2557 และอนมุตัิการจ่ายเงินปันผล ด้วย
คะแนนเสยีงดงันี ้

 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัด้ิวยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ  

และออกเสยีงลงคะแนน 
 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,697,618 100.00 
ไมเ่ห็นด้วย - - 
งดออกเสยีง             75,765 - 
ผู้ ถือหุ้นรวม 313  ราย 1,834,773,383 100.00 
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เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 6   พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการที่ออกจากต าแหน่งตามวาระ  
ข้อบงัคบัของบริษัทข้อ 15 ก าหนดวา่ ในการประชมุสามญัประจ าปีทกุครัง้ให้กรรมการออกจากต าแหนง่ 1 ใน 3 เป็นอตัรา 
ถ้าจ านวนกรรมการที่จะแบ่งออกให้ตรงเป็นสามส่วนไม่ได้ ก็ให้ออกโดยจ านวนที่ใกล้ที่สดุกับสว่น 1 ใน 3    กรรมการที่
จะต้องออกจากต าแหน่งในปีแรกและปีที่สองภายหลงัจดทะเบียนบริษัทนัน้  ให้จบัฉลากกนัว่าผู้ ใดจะออก สว่นปีหลงั ๆ 
ตอ่ไป ให้กรรมการคนท่ีอยูใ่นต าแหนง่นานที่สดุนัน้เป็นผู้ออกจากต าแหนง่กรรมการ ผู้ออกจากต าแหน่งไปนัน้อาจจะเลือก
เข้ารับต าแหนง่อีกก็ได้  ส าหรับในปี 2558 มีกรรมการท่ีต้องออกจากต าแหนง่ตามวาระ จ านวน 3 ทา่น ดงันี ้ 
กรรมการท่ีออกตามวาระ ประกอบด้วย 
1. นายนพดล  ตณัศลารักษ์    ต าแหนง่ กรรมการบริษัท 
2. นายชยัสทิธ์ิ  ภวูภิรมย์ขวญั ต าแหนง่ กรรมการบริษัท 
3. นายไพศาล  ธรสารสมบตัิ ต าแหนง่ กรรมการอิสระและ กรรมการตรวจสอบ 
เนื่องจากปัจจุบันบริษัทยังไม่มีการแต่งตัง้คณะกรรมการสรรหา และทางบริษัทได้เปิดโอกาสให้ผู้ ถือหุ้นเสนอรายช่ือ
กรรมการผ่านทาง Website www.masterad.com เพื่อแต่งตัง้เป็นกรรมการบริษัทซึ่งไม่มีผู้ ถือหุ้นท่านใดเสนอรายช่ือเข้า
มา คณะกรรมการบริษัทจึงได้ร่วมกนัพิจารณาคณุสมบตัิด้านต่าง ๆ โดยดถูึงความเหมาะสม คณุวฒุิ ประสบการณ์และ
ความเช่ียวชาญจากหลากหลายวิชาชีพ รวมทัง้ผลการปฏิบัติงานในฐานะกรรมการบริษัทในช่วงที่ผ่านมาและมีมติ
เห็นชอบให้เสนอ 
ช่ือกรรมการที่ต้องออกจากต าแหน่งตามวาระ 3 ปี กลบัเข้ารับต าแหน่งใหม่  เนื่องจากที่ผ่านมาได้ปฏิบตัิงานในฐานะ
กรรมการได้เป็นอยา่งดี ได้แก่ 
1. นายนพดล  ตณัศลารักษ์    ต าแหนง่ กรรมการบริษัท 
2. นายชยัสทิธ์ิ  ภวูภิรมย์ขวญั ต าแหนง่ กรรมการบริษัท 
3. นายไพศาล  ธรสารสมบตัิ ต าแหนง่ กรรมการบริษัท และ กรรมการตรวจสอบ 
 
อนึ่ง นายชยัสิทธ์ิ ภูวภิรมย์ขวญั  เข้ามาด ารงต าแหน่งกรรมการใน บมจ.มาสเตอร์ แอด เมื่อ 12 พ.ค.2557 แทน ร.ต.ต.
เกรียงศกัดิ์  โลหะชาละ ซึง่เข้ามาด ารงต าแหน่งเมื่อ วนัที่ 22 เม.ย. 2554  จึงมีวาระการด ารงต าแหน่งเทียบเท่าวาระที่ยงั
เหลอือยูข่องกรรมการท่ีเข้าด ารงต าแหนง่แทน 
นายไพศาล ธรสารสมบตัิ  เข้ามาด ารงต าแหนง่กรรมการใน บมจ.มาสเตอร์ แอด เมื่อวนัท่ี 1 สงิหาคม 2557 แทน นางอบุล
รัตน์ โพธ์ิกมลวงศ์   ซึ่งเข้ามาด ารงต าแหน่งเมื่อ วนัที่ 8 สิงหาคม 2554 จึงมีวาระการด ารงต าแหน่งเทียบเท่าวาระที่ยงั
เหลอือยูข่องกรรมการท่ีเข้าด ารงต าแหนง่แทน 
ความเห็นของคณะกรรมการบริษัทเห็นว่าที่ประชุมผู้ ถือหุ้นสมควรแต่งตัง้กรรมการทัง้ 3 ท่านที่ได้รับการเสนอช่ือให้เป็น 
กรรมการของ บริษัท มาสเตอร์ แอด จ ากดั (มหาชน) ตามความเห็นของคณะกรรมการบริษัท เนื่องจากบคุคล ดงักลา่ว 
เป็นผู้มีความรู้ความสามารถ ท่ีเป็นประโยชน์ตอ่การด าเนินงานของบริษัทต่อไป โดยประวตัิของบคุคลที่ได้รับการเสนอช่ือ
ปรากฏตามสิง่ที่สง่มาด้วยล าดบัท่ี 3 
และเพื่อความโปร่งใสในการลงคะแนน จึงขอเรียนเชิญ นายนพดล  ตณัศลารักษ์  นายชยัสิทธิ  ภวูภิรมย์ขวญั และ นาย
ไพศาล  ธรสารสมบตัิ กรรมการที่ได้รับการเสนอช่ือเพื่อด ารงต าแหน่งกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหนึ่งออกจากห้อง
ประชมุ 
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ประธาน:  ขอให้ที่ประชมุผู้ ถือหุ้นลงมติแตง่ตัง้ นายนพดล ตณัศลารักษ์ ผู้ที่ได้รับการเสนอช่ือเข้าด ารงต าแหน่ง
กรรมการบริษัท ทา่นแรก  

 
มติที่ประชุม: ที่ประชุมมีมติอนมุตัิแต่งตัง้ นายนพดล ตณัศลารักษ์ เป็นกรรมการบริษัท ด้วยคะแนนเสียงทัง้หมด

ของผู้ ถือหุ้นท่ีมาประชมุและมีสทิธิออกเสยีง ดงันี ้
 
 
 
 
 
 

                                        
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
และออกเสยีงลงคะแนน 
 

ประธาน:  ขอให้ที่ประชุมผู้ ถือหุ้ นลงมติแต่งตัง้ นายชัยสิทธ์ิ ภูวภิรมย์ขวัญ ผู้ ท่ีได้รับการเสนอช่ือเข้าด ารง
ต าแหนง่กรรมการบริษัท ทา่นท่ีสอง  

 
มติที่ประชุม: ที่ประชมุมีมติอนมุตัิแตง่ตัง้ นายชยัสทิธ์ิ ภวูภิรมย์ขวญั เป็นกรรมการบริษัท ด้วยคะแนนเสียงทัง้หมด

ของผู้ ถือหุ้นท่ีมาประชมุและมีสทิธิออกเสยีง ดงันี ้
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
และออกเสยีงลงคะแนน 

 
ประธาน:  ขอให้ที่ประชมุผู้ ถือหุ้นลงมติแตง่ตัง้ นายไพศาล ธรสารสมบตัิ ผู้ที่ได้รับการเสนอช่ือเข้าด ารงต าแหน่ง

กรรมการอิสระและกรรมการตรวจสอบ ทา่นท่ีสาม ดงันี ้
 
 
 
 
 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,521,618 99.98 
ไมเ่ห็นด้วย - - 
งดออกเสยีง                       301,765 0.02 
ผู้ ถือหุ้นรวม 314  ราย 1,834,823,383 100.00 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,093,678 99.96 
ไมเ่ห็นด้วย           428,940 0.02 
งดออกเสยีง                       301,765 0.02 
ผู้ ถือหุ้นรวม 315  ราย 1,834,824,383 100.00 
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มติที่ประชุม: ที่ประชุมมีมติอนุมตัิแต่งตัง้ นายไพศาล ธรสารสมบตัิ เป็นกรรมการอิสระและกรรมการตรวจสอบ 
ด้วยคะแนนเสยีงทัง้หมดของผู้ ถือหุ้นท่ีมาประชมุและมีสทิธิออกเสยีง  

 
 
 
 
 
 
 

หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
และออกเสยีงลงคะแนน 
 

ประธานที่ประชุม: ทัง้นีข้อสรุปการลงมติตาม ระเบียบวาระที่ 6 พิจารณาแต่งตัง้กรรมการแทนกรรมการที่ ออกจาก
ต าแหนง่ตามวาระ  โดยที่ประชมุผู้ ถือหุ้นมีมติแตง่ตัง้กรรมการดงันี ้
1. นายนพดล   ตณัศลารักษ์  ด ารงต าแหนง่  กรรมการบริษัท 
2. นายชยัสทิธ์ิ ภวูภิรมย์ขวญั ด ารงต าแหนง่ กรรมการบริษัท 
3. นายไพศาล ธรสารสมบตัิ ด ารงต าแหนง่ กรรมการบริษัท 

และกรรมการตรวจสอบ 
ประธานเรียนเชิญ นายนพดล ตณัศลารักษ์ กรรมการบริษัท นายชยัสทิธ์ิ ภวูภิรมย์ขวญั กรรมการบริษัท  และ นายไพศาล 
ธรสารสมบตัิ กรรมการอิสระและกรรมการตรวจสอบ ซึง่ได้รับการแตง่ตัง้จากที่ประชมุผู้ถือหุ้นถือหุ้นกลบัขึน้มาบนเวที 
และให้เลขานกุารบริษัทด าเนินการประชมุวาระตอ่ไป 
 
เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 7   พิจารณาอนุมัติจ่ายค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2558 
พระราชบญัญตัิบริษัทมหาชนจ ากดั  พ.ศ. 2535 มาตรา 90 ก าหนดว่า  ห้ามมิให้บริษัทจ่ายเงินหรือทรัพย์สินอื่นใดให้แก่
กรรมการเว้นแต่จ่ายเป็นค่าตอบแทนตามข้อบังคับของบริษัท ในกรณีที่ข้อบังคับของบริษัทมิได้ก าหนดไว้ การจ่าย
ค่าตอบแทนให้เป็นไปตามมติของผู้ ถือหุ้น  ซึ่งประกอบด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของจ านวนเสียงทัง้หมด
ของผู้ ถือหุ้นที่มาประชุม  การก าหนดค่าตอบแทนของบริษัทไม่ได้ผ่านคณะกรรมการพิจารณาค่าตอบแทน เนื่องจาก
ปัจจบุนับริษัทยงัไมม่ีคณะกรรมการพิจารณาคา่ตอบแทน อยา่งไรก็ตาม การก าหนดคา่ตอบแทนคณะกรรมการได้ผา่นการ
พิจารณาอย่างรอบคอบจากที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท โดยคณะกรรมการบริษัทได้พิจารณาค่าตอบแทนโดยการ
เทียบเคียงกบัอตุสาหกรรมเดียวกนัแล้วเห็นว่า ควรเสนอต่อที่ประชุมสามญัผู้ ถือหุ้นเพื่อพิจารณาก าหนด ค่าเบีย้ประชุม 
บ าเหน็จกรรมการ และค่าตอบแทนกรรมการ และ คณะอนกุรรมการ ประจ าปี 2558  ภายในวงเงินไม่เกิน   2,020,000 
บาท  ดงัรายละเอียดตอ่ไปนี ้
ให้กรรมการบริษัท, กรรมการตรวจสอบ และกรรมการบริหาร ได้รับคา่เบีย้ประชมุเฉพาะในครัง้ที่มาประชมุ โดย 

 ประธานกรรมการบริษัทและประธานกรรมการตรวจสอบได้รับรายละ 20,000 บาท/ครัง้  

 รองประธานกรรมการบริษัท 15,000 บาท/ครัง้  

 กรรมการบริษัท และ กรรมการตรวจสอบรายละ 10,000 บาท/ครัง้  

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,102,278 99.96 
ไมเ่ห็นด้วย 244,060 0.01 
งดออกเสยีง 480,145 0.03 
ผู้ ถือหุ้นรวม  317 ราย 1,834,826,483 100.00 
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 กรรมการบริหาร รายละ 5,000 บาท/ครัง้ 

 ให้กรรมการบริษัท และ กรรมการตรวจสอบ เฉพาะกรรมการอิสระได้รับบ าเหน็จประ จ าปี โดย
คณะกรรมการบริษัทเป็นผู้พิจารณาจ านวนเงินที่เหมาะสม ทัง้นีจ้ะไม่เกินวงเงินค่าตอบแทนที่ได้รับการ
อนมุตัิจากที่ประชมุสามญัผู้ ถือหุ้น  

 
อนึ่งในปี 2557 ได้มีการจ่ายค่าตอบแทนและบ าเหน็จให้แก่คณะกรรมการบริษัท คณะกรรมการตรวจสอบ  และ
คณะกรรมการบริหาร รวมเป็นจ านวนเงินทัง้สิน้ 1,320,000 บาท รายละเอียดการจ่ายคา่ตอบแทนกรรมการประจ าปี 2557 
และองค์ประกอบของคา่ตอบแทนปรากฏอยูใ่นรายงานประจ าปี 2557 (เอกสารแนบ 1) 
ความเห็นของคณะกรรมการบริษัทเห็นวา่ผู้ ถือหุ้นสมควรอนมุตัิคา่ตอบแทนกรรมการส าหรับปี 2558 ตามที่คณะกรรมการ
บริษัทเสนอ ส าหรับการลงคะแนนในระเบียบวาระท่ี 7 นี ้ให้เป็นไปตามมติของผู้ ถือหุ้นซึง่ประกอบด้วยคะแนนเสยีงไมน้่อย
กวา่ 2 ใน 3 ของจ านวนเสยีงทัง้หมดของผู้ เข้าร่วมประชุมและมีสิทธิออกเสียง หากผู้ ถือหุ้นท่านใดไม่เห็นด้วยหรืองดออก
เสยีง กรุณาลงคะแนนในบตัรลงคะแนน  และยกมือขึน้เพื่อให้เจ้าหน้าที่เข้าไปเก็บบตัร 
 
ประธานที่ประชุม: เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัตา่งๆ  ในวาระนีม้ีผู้ เข้าร่วมประชมุซกัถาม ดงันี ้
 
ผู้ถอืหุ้น: นางสุวนุช เจริญสวัสดิ์พงศ์   
คา่บ าเหน็จที่จ่ายในแต่ละปีมีหลกัเกณฑ์ในการค านวณยงัไง มีการก าหนดไหมว่าเป็นก่ี เปอร์เซ็นต์ของเงินปันผลหรือของ
ก าไรสทุธิ และคา่ตอบแทนกรรมการนอกจากที่คณะกรรมการมาประชมุในแตล่ะครัง้ มีคา่ตอบแทนรายเดือนหรือไม่ 
 
นางสาวธมนวรรณ นรินทวานิช: 
คา่บ าเหน็จของคณะกรรมการจะใช้เทียบเคียงกบัธุรกิจในตลาดหลกัทรัพย์แหง่ประเทศไทยซึง่คา่บ าเหน็จจะจ่ายให้เฉพาะ
กรรมการอิสระเท่านัน้ การเทียบเคียงจะเทียบเคียงจากอุตสาหกรรม ธุรกิจ รายได้ และผลก าไรใกล้เคียงกับเรา 
อตุสาหกรรมจ่ายกนัเทา่ไหร่เราก็ใช้ตวันัน้เป็นเกณฑ์ และค่าตอบแทนกรรมการนอกเหนือจากเบีย้ประชุมเราไม่มีการจ่าย
อื่นใดให้คณะกรรมการบริษัท 
 
ประธานที่ประชุม:  เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัตา่งๆเพิ่มเติม ปรากฏวา่ไมม่ีผู้ ถือหุ้นทา่นใดสอบถาม 
เพิ่มเติม ประธานจึงขอให้ที่ประชมุลงมติระเบียบวาระท่ี 7  พิจารณาอนมุตัิจ่ายคา่ตอบแทนกรรมการประจ าปี 2558 
 
มติที่ประชุม: ที่ประชุมมีมติอนุมตัิจ่ายค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2558 ตามที่คณะกรรมการบริษัทน าเสนอ

ด้วยคะแนนเสยีงมากกวา่ 2 ใน 3 ของจ านวนเสยีงทัง้หมดที่เข้าร่วมประชมุและมีสทิธิออกเสยีง ดงันี  ้
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ: มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงไมน้่อยกวา่สองในสามของ
จ านวนเสยีงทัง้หมดของผู้ ถือหุ้นที่มาประชมุ 

 
 
 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย 1,834,702,718 99.99 
ไมเ่ห็นด้วย 23,000 0.00 
งดออกเสยีง 100,765 0.01 
ผู้ ถือหุ้นรวม 317 ราย 1,834,826,483 100.00 
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เลขานุการบริษัท:   
ระเบียบวาระที่ 8   พิจารณาอนุมัติแต่งตัง้ผู้สอบบัญชี  และก าหนดค่าสอบบัญชีประจ าปี 2558 
ข้อบงัคับของบริษัทข้อ 34 ก าหนดว่า ให้ที่ประชุมผู้ ถือหุ้นสามัญประจ าปีแต่งตัง้และก าหนดค่าตอบแทนผู้สอบบัญชี 
ผู้สอบบญัชีซึง่ออกไปนัน้จะเลอืกกลบัเข้ามาอีกก็ได้ โดยคณะกรรมการตรวจสอบพิจารณาแล้วมีมติให้น าเสนอที่ประชุมผู้
ถือหุ้นแตง่ตัง้ผู้สอบบญัชีประจ าปี 2558 จาก บริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮ้าส์คเูปอร์ส เอบีเอเอส จ ากดั (PWC) เป็นผู้สอบบญัชี
ของบริษัท รวมทัง้บริษัทยอ่ย และบริษัทร่วม ประจ าปี 2558 (ติดต่อกนัเป็นปีที่ 3) เนื่องจากมีความเช่ียวชาญในการสอบ
บญัชี รวมทัง้บริษัทผู้สอบบญัชีดงักลา่วมีความนา่เช่ือถือและเป็นท่ียอมรับอยา่งกว้างขวาง ซึง่เมื่อได้พิจารณาเปรียบเทียบ
กบัปริมาณงาน และอตัราค่าสอบบญัชีของบริษัทจดทะเบียนอื่นในระดบัเดียวกนัแล้วเห็นว่า บริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮ้าส์คู
เปอร์ส เอบีเอเอส จ ากดั (PWC) มีคา่สอบบญัชีที่เหมาะสม   

คณะกรรมการบริษัทเห็นชอบตามข้อเสนอของคณะกรรมการตรวจสอบ และมีมติให้เสนอท่ีประชมุสามญัผู้ ถือหุ้นประจ าปี 
2558 พิจารณาอนมุตัิแตง่ตัง้ผู้สอบบญัชีและอนมุตัิคา่สอบบญัชี ดงันี ้
1.แตง่ตัง้ ให้ นายขจรเกียรติ  อรุณไพโรจนกลุ    ผู้สอบบญัชีรับอนญุาตเลขที่  3445 หรือ นายชาญชยั  ชยัประสิทธิ  ผู้สอบบญัชี
รับอนญุาตเลขที่  3760 ในนามบริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮ้าส์ คเูปอร์ส เอบีเอเอส จ ากดั (PWC)  เป็นผู้สอบบญัชีของบริษัท บริษัท
ย่อย และบริษัทร่วม   โดยก าหนดให้เป็นผู้ท าการตรวจสอบ แสดงความเห็นและลงนามในงบการเงินของบริษัท บริษัทย่อย 
และบริษัทร่วมทัง้นีบ้ริษัทสอบบญัชีและผู้ตรวจสอบบญัชีทัง้สองรายไมม่ีสว่นได้เสยีใดๆกบับริษัท 

2. ก าหนดคา่ตอบแทนของผู้สอบบญัชีของบริษัท มาสเตอร์ แอด จ ากดั(มหาชน) ประจ าปี 2558  ในวงเงินไมเ่กิน  920,000 บาท  
 
ประธานที่ประชุม: เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัตา่งๆ ในวาระนีม้ีผู้ เข้าร่วมประชมุซกัถามด้วยกนั 1 ทา่น 
ดงันี ้
 
ผู้ถอืหุ้น: นางสุวนุช เจริญสวัสดิ์พงศ์   
ท าไมคา่สอบบญัชีมีการขึน้ทกุปี ได้มีการตอ่รองหรือไมท่ าไมคา่ใช้จ่ายมีการเพิ่มแล้วทัง้ที่ยงัไมท่ราบรายได้ 
 
นางสาวธมนวรรณ นรินทวานิช: 
จากที่มีการเจรจากบัส านกังานบญัชีไพร้ซวอเตอร์เฮ้าส์  ค่าตรวจสอบบญัชี ได้ปรับตามอตัราเงินเฟ้อที่เพิ่มขึน้ วนันีผู้้สอบ
บัญชีท างานค่อนข้างยาก เนื่องจากส านักงาน กลต. เข้มงวดมากขึน้   ค่าตรวจสอบบัญชีที่ บริษัทน าเสนอต่อ
คณะกรรมการนัน้ปรับไมเ่กินอตัราเงินเฟ้อจึงยอมรับได้  
 
ประธานที่ประชุม:  เชิญผู้ ถือหุ้นซกัถามรายละเอียดและข้อสงสยัตา่งๆเพิ่มเติม ปรากฏวา่ไมม่ผีู้ ถือหุ้นทา่นใดสอบถาม
เพิ่มเติม ประธานจึงขอให้ที่ประชมุลงมติระเบียบวาระท่ี 8   พจิารณาอนมุตัิแตง่ตัง้ผู้สอบบญัชี  และก าหนดคา่สอบบญัชี
ประจ าปี 2558 
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มติที่ประชุม: ที่ประชมุมีมติอนมุตัิการแตง่ตัง้ผู้สอบบญัชีประจ าปี 2558 จากบริษัท ไพร้ซวอเตอร์เฮ้าส์คเูปอร์ส  เอบี 
เอเอส จ ากดั (PWC)  ด้วยคะแนนเสยีงดงันี ้
 
 
 
 
 
 
 

 
หมายเหตุ:     มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนมุตัิด้วยคะแนนเสยีงข้างมากของผู้ ถือหุ้นซึง่มาประชมุ 
  และออกเสยีงลงคะแนน 
 

ระเบียบวาระที่ 9 เร่ืองอื่น ๆ (ถ้าม)ี  
ไมม่ีเร่ืองอื่นใดที่จะเสนอให้ที่ประชมุผู้ ถือหุ้นพิจารณา  ประธานเปิดโอกาสให้ผู้ ถือหุ้นสอบถาม  
 
ผู้ถอืหุ้น: นายสมเจน   สุขศรีพานิชย์ 
บทเรียนในปีที่ผ่านมา บริษัทมีรายได้และก าไรตกลงไปค่อนข้างมาก บริษัทคิดว่ามีสาเหตมุาจากอะไร   ในแง่ของตลาด
เป็นอยา่งไรบ้าง 
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
ธุรกิจของเราเป็นการหาพืน้ท่ีสือ่โฆษณาเพิ่ม  ในปี 2557 ประสบปัญหาอยา่งหนึง่คือการเตบิโตของเมือง ท าให้การหาพืน้ท่ี
บางสว่นหายไป เพราะเจ้าของพืน้ท่ีได้ขายที่ดินออกไป ของใหมท่ี่หามาเพิ่มใกล้เคียงกบัของเก่า  และเร่ืองของการประมลู
พืน้ที่ บริษัทจะดคูวามคุ้มค่าในการลงทนุว่ามีความคุ้มค่าการลงทุนหรือไม่  ถ้าโครงการที่มีการลงทนุสงู ความเสี่ยงสงู 
จะต้องดวูา่เหมาะสมในการลงทนุหรือไม ่  ปีที่ผา่นมาเราลงทนุในโครงการ Flyover 2 มากที่สดุ  และ มีการลงทนุในโครง
ป้ายโฆษณา Billboard อีกสว่นหนึง่  ในปีนีเ้ราจะมีการสร้างพืน้ท่ีเพิ่มขึน้ และเราเช่ือวา่โครงการหลายโครงการที่เตรียมไว้
นา่จะตอบโจทย์ลกูค้าได้มากขึน้   แต่ทัง้นีก็้ขอเรียนว่าเราจะดเูร่ืองความเสี่ยงเป็นหลกั หากเสี่ยงเกินไปเราก็จะชะลอการ
ลงทนุ สภาวะตลาดวนันีด้ไูมค่อ่ยดี เช่น ออโตโมบิลทัง้หลาย ยอดหายไปมหาศาล แต่ธุรกิจของเราเป็นเร่ืองหนึ่งในการซือ้
โอกาส ถ้าเทียบกบัอสงัหาริมทรัพย์ก็เหมือนการจบัจองที่ดิน บางครัง้ถ้าจ าเป็นต้องลงทุนเราก็จะลงทนุ แต่ต้องมั่นใจใน
โอกาสอีก 2-3 ปีข้างหน้า เพราะฉะนัน้เราลงทนุเพื่อท าให้พืน้ท่ีเพิ่มขึน้แตต้่องดคูวามเสีย่งด้วย  
 
ผู้ถอืหุ้น: นายสมเจน   สุขศรีพานิชย์ 
ในแง่ของ 900 ล้านบาทนีค้ืองบการเงินรวม ผู้บริหารมีความมัน่ใจขนาดไหน Street Furniture เป็นป้ายในสว่นของ
มาสเตอร์แอนมอร์ อยากทราบวา่ปี 2557 มีรายได้เป็นเทา่ไหร่ และรายได้ของ Billboard ประมาณเทา่ไหร่ 
 
 
 

มติที่ประชุม จ านวนเสียงที่ลงมต ิ
(1 หุ้น = 1 เสียง) 

ร้อยละของผู้ถอืหุ้นซ่ึงมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน 

เห็นด้วย   1,834,525,718 99.98 
ไมเ่ห็นด้วย - - 
งดออกเสยีง            300,765 0.02 
ผู้ ถือหุ้นรวม 317  ราย 1,834,826,483 100.00 
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นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
เราท าตวัเลขไว้หลายโมเดล โมเดล 900 ล้านบาทเป็นโมเดลกลางๆ ตวัเลขที่มีผลหนกัคงเป็นรายได้ที่มาจากสมัปทาน 
รายได้ที่มาจากการควบรวมกิจการ ถ้าแผนของเราท าส าเร็จอาจจะได้มากกว่า 900 ล้านบาท เราประเมินความเป็นไปได้
เพราะท าต้องการท าให้ได้จริงๆ  
รายได้ของ มาสเตอร์แอนมอร์  ในปี 2557 มีรายได้ประมาณ 200 ล้านบาท แตปี่นีเ้ราจะมีคา่ใช้จ่ายเพิ่มขึน้จาก Flyover 2 
และรายได้ของ Billboard นา่จะอยูท่ี่ประมาณ 300 ล้านบาท  
 
ผู้ถอืหุ้น:  นายวรพจน์   
สอบถามความคืบหน้าเร่ืองการลงทนุซือ้บริษัทท าป้ายในต่างจงัหวดั  และบริษัทมีโครงการซือ้ป้ายเพิ่มเติมในต่างจงัหวดั
หรือไม ่
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
โครงการลงทุนซือ้บริษัทท าป้ายในต่างจังหวดัได้ยกเลิกไปแล้ว  เน่ืองจากมีปัญหาด้านความเสี่ยงของสิทธ์ิในสถานท่ี 
ส าหรับโครงการป้ายในตา่งจงัหวดั บางสว่นจะมาจากการซือ้ป้ายเพิ่มเติม  และบางสว่นเกิดจากพนัธมิตร 
 
ผู้ถอืหุ้น:  นายวรพจน์ 
จะสามารถรับรู้รายได้จากสมัปทานเมื่อไหร่  และมีผลตอ่รายได้ในปี 2558 มากน้อยเพียงใด 
 
นายนพดล ตัณศลารักษ์  ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร: 
รายได้จากสมัปทาน ไมไ่ด้รวมอยูใ่นเป้าหมาย  900 ล้านบาท ของปี 2558   เพราะหากเป็นสมัปทานจะต้องมกีารการ
ลงทนุเพิ่ม  อยา่งไรก็ตามหากโครงการเสร็จเร็วกวา่ก าหนดจะสามารถรับรู้รายได้สว่นหนึง่ในไตรมาสที่ 4/2558  แตถ้่าไม่
ทนัก็จะสามารถรับรู้รายได้ ในปี 2559 
 
เมื่อไมม่ีผู้ ถือหุ้นสอบถามหรือให้ความเห็นเพิ่มเติม ประธานจึงกลา่วขอบคณุผู้ ถือหุ้น และปิดการประชมุเวลา 16.30 น. 
 

 
 

 
นายประเสรฐิ วรีเสถยีรพรกุล 

ประธานทีป่ระชุม 

 
 
 
 
 

 


